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สรุปผลสำรวจความพึงพอใจผู้รับบริการ 
สำนักงานคลัง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกล้าธนบุรี  

ประจำปีงบประมาณ 2565 
 

จากการสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการสำนักงานคลัง โดยเก็บข้อมูลจากผู้รับบริการ 
จำนวน 452 คน โดยใช้เกณฑ์การให้คะแนนของลิเคอร์ท (Likert Scale) ดังนี ้
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล  
มีความพึงพอใจมากท่ีสุด  ระดับคะแนนเท่ากับ 5 
มีความพึงพอใจมาก  ระดับคะแนนเท่ากับ 4 
มีความพึงพอใจปานกลาง  ระดับคะแนนเท่ากับ 3 
มีความพึงพอใจน้อย  ระดับคะแนนเท่ากับ 2 
มีความพึงพอใจน้อยที่สุด  ระดับคะแนนเท่ากับ 1 
การหาค่าเฉลี่ย : โดยมีค่าระดับน้ำหนักคะแนนการประเมินความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  
แบ่งเป็น 5 ระดับดังนี้  
คะแนนเฉลี่ย 4.50 – 5.00 กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์ มากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย 3.50 – 4.49 กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์ มาก 
คะแนนเฉลี่ย 2.50 – 3.49 กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์ ปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย 1.50 – 2.49 กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์ น้อย 
คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.49 กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์ น้อยที่สุด 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
ตารางที่ 1 สถานภาพของผู้ตอบแบบสำรวจ  

สถานภาพ จำนวน (คน) ร้อยละ 
อาจารย์ 59 13 
นักศึกษา 50 11 
บุคคลากรภายใน 94 21 
บุคคลภายนอก/บริษัท ห้าง ร้าน 249 55 

รวม 452 100% 
 

 

 

 

 



2 
 

ตารางที่ 2 พ้ืนที่การศึกษา 

พื้นที่การศึกษา จำนวน (คน) 
มจธ.บางมด 166 
มจธ.บางขุนเทียน 33 
มจธ.ราชบุร ี 1 
ศูนย์บริการทางการศึกษาในเมือง อาคารเคเอกซ์ 3 
ไม่ระบุ 249 

รวม 452 
 
ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ผลสำรวจความพึงพอใจผู้รับบริการสำนักงานคลังประจำปีงบประมาณ 2565 จากผู้ใช้บริการแต่ละ
สถานภาพ ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ พบว่าความพึงพอใจภาพรวมของผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ย 3.67 คิดเป็น
ร้อยละ 73.40 อยู่ในระดับ “มาก” ตามตารางที่ 4 ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยมีหัวข้อความพึงพอใจหลัก
ดังนี้ 

▪ ความพึงพอใจภาพรวมของงานบริการสำนักงานคลังมีค่าเฉลี่ย 3.51 อยู่ในระดับ “มาก” ซึ่งบริการที่มี
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจสูงสุดคือบริการโอนเงิน ค่าเฉลี่ย 4.08 และบริการที่มีค่าเฉลี่ยน้อยสุดคือบริการรับชำระเงิน
ผ่านช่องทางการชำระเงินต่าง ๆ (ค่าลงทะเบียนเรียน , ค่าบริการต่าง ๆ) ค่าเฉลี่ย 3.18 โดยมีข้อเสนอแนะ/ความ
คาดหวังของแต่ละงานบริการจากผู้ตอบแบบสำรวจ ตามตารางที่ 5 ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวังของงานบริการ 
โดยสรุปประเด็นหลักดังนี้ 

- ลดขั้นตอนในการให้บริการ 
- โอนให้ตรงตามกำหนดเวลา 
- ค่าธรรมเนียมการโอนสูงมากเมื่อเทียบกับมหาวิทยาลัยอื่น ไม่อยากให้คิดค่าธรรมเนียม 
- ให้มีการแจ้งเตือนการโอนทาง Email / SMS 
- ให้จัดส่งเอกสารทาง Email เช่น หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย รายละเอียดเงินสวัสดิการ 
- ต้องการทราบสถานะของการดำเนินการว่าอยู่ในขั้นตอนใด 
- รวบรวมหลักฐานการจ่ายเงินค่าตอบแทนต่าง ๆ เป็นไฟล์ pdf แล้วส่งให้บุคคลากรตอนสิ้นปีเพ่ือ

ใช้ยื่นภาษ ี
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▪ ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการมีค่าเฉลี่ยสูงสุดคือด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ มี

ค่าเฉลี่ย 3.84 โดยมีหัวข้อที่มีค่าเฉลี่ยมากสุดคือ ความซื่อสัตย์สุจริตและเป็นธรรมในการปฏิบัติหน้าที่  มีค่าเฉลี่ย 
3.91 และค่าเฉลี่ยน้อยสุดคือด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 3.49 โดยมีหัวข้อที่มีค่าเฉลี่ยน้อยสุดคือ ความ
ชัดเจนและความน่าสนใจของข้อมูลข่าวสารในช่องทางต่างๆ  (Website, e-mail, Facebook) 
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ตารางที่ 3 แสดงผลความพึงพอใจของผู้รับบริการเปรียบเทียบแผนและผลปีงบประมาณ 2563-2565 

ปีงบประมาณ 
ตารางเปรียบเทียบความพึงพอใจผู้รับริการสำนักงานคลัง (ร้อยละ) 

แผน ผล 
2563 80.00 80.20 
2564 80.00 83.00 
2565 80.00 73.40 
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หัวข้อความพึงพอใจ อาจารย ์ นักศึกษา บุคลากรภายใน 
บุคคลภายนอก/
บริษัท หา้ง รา้น 

ผลรวม 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในงานบริการ ค่าเฉลี่ย ระดับ ค่าเฉลี่ย ระดับ ค่าเฉลี่ย ระดับ ค่าเฉลี่ย ระดับ ค่าเฉลี่ย ระดับ 
1.บริการโอนเงิน (โอนเงินให้คู่ค้า, โอนเงินตามเร่ืองเบิกจ่ายให้นักศึกษาและบุคลากร, เงินยืม
มหาวิทยาลัย, เงินสวัสดิการบุคลากร, เงินเดือนบุคลากร) 

4.15 มาก 3.46 ปานกลาง 3.99 มาก 4.22 มาก 4.08 มาก 

2.บริการรับชำระเงินผ่านช่องทางการชำระเงินต่าง ๆ (ค่าลงทะเบียนเรียน, ค่าบริการต่าง ๆ) 2.95 ปานกลาง 3.70 มาก 2.87 ปานกลาง 3.25 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 
3.บริการขอเอกสาร (เช่น ใบเสร็จรับเงิน, หนังสือรับรองการหักภาษ ีณ ที่จา่ย, หนังสือรับรองอื่น ฯ) 3.59 มาก 3.42 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 3.66 มาก 3.53 มาก 
4.บริการรับเข้า-ส่งออกเอกสาร (เช่น เร่ืองเบิกจ่าย, สัญญายืมเงิน, หนังสือทั่วไป ฯ) 3.02 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 

รวม 3.43 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 3.28 ปานกลาง 3.63 มาก 3.51 มาก 
ตอนที่ 3 ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ           
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บรกิาร           
1.ระยะเวลาในการรับบริการมีความรวดเร็ว เหมาะสม 3.83 มาก 3.20 ปานกลาง 3.65 มาก 3.94 มาก 3.78 มาก 
2.ขั้นตอนการให้บริการมีความสะดวก ชัดเจน เป็นระบบ โปร่งใสและตรวจสอบได้ 4.00 มาก 3.56 มาก 3.77 มาก 4.00 มาก 3.90 มาก 
3.ความเหมาะสมของเอกสาร/หลักฐานที่ใช้ในงานบริการต่าง ๆ 3.78 มาก 3.54 มาก 3.64 มาก 3.97 มาก 3.83 มาก 

รวม 3.87 มาก 3.43 ปานกลาง 3.68 มาก 3.97 มาก 3.84 มาก 
ด้านการให้บริการของเจ้าหนา้ที ่           
1.ความสุภาพ ความพร้อมและความเต็มใจในการให้บริการ 3.66 มาก 3.78 มาก 3.69 มาก 3.99 มาก 3.86 มาก 
2.ความรู้ ความเชียวชาญในการชี้แจง ให้คำปรึกษา แนะนำการให้บริการ 3.49 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง 3.72 มาก 3.68 มาก 3.64 มาก 
3.ความซ่ือสัตย์สุจริตและเป็นธรรมในการปฏิบัติหนา้ที่ 3.81 มาก 3.78 มาก 3.80 มาก 4.00 มาก 3.91 มาก 

รวม 3.66 มาก 3.68 มาก 3.74 มาก 3.89 มาก 3.80 มาก 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก           
1.ความเหมาะสมของสถานที่ใหบ้ริการ 3.49 ปานกลาง 3.74 มาก 3.66 มาก 3.64 มาก 3.64 มาก 
2.การใช้ระบบสารสนเทศในการดำเนินงานและการให้บรกิาร 3.42 ปานกลาง 3.56 มาก 3.20 ปานกลาง 3.69 มาก 3.54 มาก 
3.ความชัดเจนและความนา่สนใจของขอ้มูลข่าวสารในช่องทางต่าง ๆ (Website, e-mail, 
Facebook) 

3.39 ปานกลาง 3.52 มาก 3.26 ปานกลาง 3.59 มาก 3.49 ปานกลาง 

รวม 3.44 ปานกลาง 3.61 มาก 3.37 ปานกลาง 3.64 มาก 3.55 มาก 
ภาพรวม 3.60 มาก 3.54 มาก 3.52 มาก 3.78 มาก 3.66 มาก 

ตารางที่ 4 ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
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ตารางที่ 5 ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวังของงานบริการ 

1.บริการโอนเงิน  
(โอนเงินให้คู่ค้า, โอนเงินตามเร่ืองเบิกจ่ายให้นักศึกษาและบุคลากร, เงินยืมมหาวิทยาลัย, เงินสวัสดิการบุคลากร, เงินเดือนบุคลากร) 
ผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวัง 
อาจารย ์ ▪ keep the good work please 

▪ ควรปรับปรุงบริการใหร้วดเร็วกว่าในปัจจุบัน 
▪ ควรโอนเงินให้กับบริษัทภายนอกควรเร็วขึ้น บางครั้งรบัปากวางบิลแล้วช้า 
▪ ค่าตอบแทน และค่ารักษาพยาบาลที่ขอเบิก ขอให้ใช้เวลาไม่เกิน 3 สัปดาหเ์ป็นอย่างมาก  ควรจะเป้าไว้ท่ี 2 สัปดาห ์
▪ จนท การคลังดูแลเรื่องการจ่ายภาษีของผู้เกษียณอายุท่ีมีการจ้างงานต่อได้น่าประทับใจมากค่ะ 
▪ แจ้งล่วงหน้ามาเงินเข้าวันไหน และสรุปยอดเร็วกว่านี้นิดนึงจะดีมากจ้ะ นี่ดีเลย์เป็นเดือนเลย 
▪ ช้ีแจง และ แจ้งรายละเอียด 
▪ ดำเนินการเบิกจ่ายและโอนเงินไดร้วดเร็ว (ภายใน 1 สัปดาห์) หลังจากส่งชุดเบิก 
▪ ด ี
▪ ต้องการทราบสถานะของเงินโอน ควรมีระบบให้หน่วยงานต้นทางทีท่ำเบิกจ่าย สามารถตรวจสอบสถานะเงินโอนได้ 

หรือมีการส่งอีเมล์รายงานสถานะ 
▪ ต้องแม่นเอกสาร, ระยะเวลาการดำเนินการ 
▪ บริการดเียี่ยมครับ แตค่วามถี่ในการโอนเงินเข้าใจว่ามคีรั้งเดยีว ณ ปลายเดือน ทำให้แขกหรือผูร้่วมงานภายนอก

แปลกใจว่าทำไมเงินไดร้ับช้า บางรายไม่ค่อยอยากทำงานด้วยแล้วก็มี อยากรบกวนให้พิจารณาครับ 
▪ เป็นระบบที่ยอดเยี่ยม 
▪ ไม่มีหักคา่ธรรมเนียม 
▪ รวดเร็ว 
▪ อยากให้รวบรวมหลักฐานการจ่ายเงินค่าตอบแทนต่างๆ เป็นไฟล์ pdf เดียวกัน แล้วส่งให้บุคคลากรตอนสิ้นปี เพื่อใช้

ยื่นภาษีต่อไป 
▪ อาจจะมีใบแจกแจงรายการประกอบจำนวนเงินท่ีโอน 

นักศึกษา ▪ Should be regularly 
▪ การบริการดีมากค่ะ  
▪ ควรจะมีขั้นตอนท่ีซับซ้อนน้อยกว่านี้ และไวกว่านี ้
▪ ควรจัดการเงินเดือนของนักศึกษาในช่วงปิดงบให้ดีกว่านี้ เพราะเงินเหล่านี้นักศึกษาต้องใช้ทุกเดือน บางคนไม่มีงาน

เพราะเรียนเต็มเวลาทำให้บางครั้งไม่ได้เตรียมเงินฉุกเฉินไว้ หรือหากไม่ทันจริงๆกค็วรแจ้งล่วงหน้า ไม่ใช่แจ้งวันท่ี 30 
แบบรอบท่ีแล้ว ทำให้เตรียมการไม่ทัน 

▪ ควรจ่ายเงินตอนสิ้นเดือน 
▪ ควรโอนเงินค่าครองชีพรายเดือนให้ตรงเวลามากกว่าน้ี เช่นทุกวันท่ี 1 ของเดือน เพราะนักศึกษาที่ไดร้บัทุนก็ต้องใช้

เงินค่าครองชีพ เหมือนคนทำงานท่ัวไปคนหนึ่ง  
▪ ควรโอนเงินให้ตรงตามเวลาที่ นักศึกษาผู้ช่วยสอนควรได้ครับ และควรระบเุวลาที่ชัดเจนในการโอนแตล่ะเดือน 
▪ ได้เงินลา่ช้ามาก 
▪ โอนเงินไม่ตรงเวลา โดยเฉพาะเงินค่าครองชีพรายเดือนของนักศึกษาของทุนเพชรพระจอมเกล้า ล่าช้าบ่อยมาก 

บุคลากรภายใน ▪ outstanding 
▪ กรณีเงินยมื   ถ้ามีเงินเหลือคืน อยากให้ระบุเลขบัญชีที่ต้องโอนคืนด้วยค่ะ  เพื่อความสะดวก  ในการดำเนินการ  
▪ กรณีที่เกดิความล่าช้า ควรมีการแจ้งประกาศแจ้งให้ทราบ 
▪ การเบิกจ่ายล่าช้า พนักงานเจ้าหนา้ที่ไม่มีความกระตือรือร้น ควรได้รบัการปรับปรุงอย่างเร่งด่วน 
▪ การสื่อสารประชาสมัพันธ์ เรื่องความล่าช้าของการโอนเงินสวัสดิการ และแนวทางการแก้ไขปญัหา 
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▪ การโอนเงินคืนในกรณีที่ผู้วิจัยทำงานและต้องสำรองจ่ายไปก่อน การเบิกจ่ายกลับค่อนข้างล่าช้า โครงการจะปดิแล้วยัง
ได้คืนไม่ครบ 

▪ ขอให้คงคุณภาพการทำงานไว้เช่นนี้ตลอดไป 
▪ ขั้นตอนการดำเนินการเบิก โอน มคีวามซับซ้อนและล่าช้าเล็กน้อย ควรแสดงข้ันตอนและเอกสารเบิกให้ชัดเจนเพื่อ

การดำเนินงานท่ีรวดเร็ว 
▪ ควรมีการนำระบบหรือโปรแกรมมาช่วยในการนำส่งเอกสารและอัพเดตกระบวนการดำเนินงานว่าอยู่ในข้ันตอนไหน 

ปลายทางหรือลูกค้าจะไดร้ับเงินเมื่อไร 
▪ ควรมีอีเมล์แจ้งสถานะการโอนเงินเสร็จเรียบร้อยแล้วแจ้งกลับมาทีผู่ท้ำแบบฟอร์ม  
▪ เจ้าหน้าท่ีที่เกี่ยวข้อง (สวัสดิการคา่รักษาพยาบาล) ให้คำอธิบายข้อสงสัยตา่ง ๆ ไดด้ี 
▪ ได้รับอีเมล์ทุกครั้งทีมีการโอนเงิน 
▪ ทำดีอยู่แล้ว 
▪ บริษัทโทรมาหารโอนเงินกันเยอะว่าได้รยึัง อาจแจ้งเมลช้า 
▪ เบิกวิจัยภายนอก โอนเงินค่อนข้างช้า 
▪ มีการเลทการจ่ายเงินเดือนของลูกจ้าง หวังว่าจะแก้ปัญหาได้  
▪ มีข้อความหรือระบบแจ้งเตือนผู้รบัว่ามีเงินเข้าแล้วจะดมีาก 
▪ ไม่ได้มีประเด็นในส่วนของการใช้เวลา แต่อยากทราบข้อมูลว่ากระบวนการไหนใช้เวลาเท่าไร จะได้นำไปบริหารจัดการ 
▪ ไม่มี ดีแล้ว 
▪ ไม่หักค่าธรรมเนียม 
▪ ไม่อยากให้คดิค่าธรรมเนียมใดๆทัง้สิ้น 
▪ ระยะเวลารอคอยไม่แน่นอน บ่งเคสเร็วบางเคสช้า 
▪ อยากทราบข้อมูลระยะเวลาการโอนเงินการเบิกจ่ายให้บุคคลภายนอก 
▪ อยากให้ทำระบบครบวงจร ว่า เอกสารถึงขั้นตอนไหน  
▪ อยากให้มีระบบการดำเนินการทีร่วดเร็วมากข้ึน 
▪ อยากให้มีระบบดูว่าจะโอนเงินให้เมื่อไหร่ วันไหน จะไดไ้ม่ต้องโทรถามสำนักงานคลัง 
▪ อยากให้มีวันท่ีในการโอนเงินสำหรับค่าใช้จ่ายจ้างบุคคลรายเดือนทีแ่น่นอน 
▪ โอนเงินสวัสดิการถือว่าโอนได้รวดเร็วดีคะ่ แต่อยากให้ส่งอีเมล์แจ้งให้ทราบรายละเอียดด้วยค่ะ ว่าโอนแล้ว เมื่อไหร่ 

เท่าไหร่ คา่รักษาของใคร ขอบคุณค่ะ 
▪ โอนภายในวันถัดไปที่คลังรับเอกสาร 

บุคคลภายนอก/
บริษัท ห้าง ร้าน 

▪ การจัดทำเรื่องและอนุมตัิใช้เวลามากกว่า 90 วัน ค่อนข้างล่าช้า 
▪ การโอนเงินให้คู่ค้า ควรแจ้งวันครบกำหนดจ่ายให้คูค่้าทราล เมื่อมีการตรวจรับงานหรือสินค้าเรียบร้อยแล้ว 
▪ เกิดเหตุการณ์  โอนเงินล่าช้า บ่อยครั้ง 
▪ ขอรับเอกสารผ่านการส่งMAIL เชน่หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ทีจ่่าย 
▪ ควรทำเรื่องเบิกระยะเวลาไมเ่กิน 1 week 
▪ ควรนำส่งสลิปภาษีไม่นานเกินไป 
▪ ควรมีการแจ้งเตือนให้มากกว่าน้ี ว่าการเบิกจ่ายถึงขั้นตอนไหนแล้ว  
▪ ค่าธรรมเนียมการโอนของบางมด 10บาทต่อรายการ สูงมาก เมื่อเทยีบกับ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และลาดกระบัง 

ที่ไม่คิดคา่ธรรมเนียมการโอน 
▪ เช็คสถานะได้ว่าดำเนินการอยู่ในขัน้ตอนใด 
▪ ใช้เวลาดำเนินการนานเกินไปเล็กน้อยค่ะ 
▪ ด ี
▪ ดีเเล้วครับ 
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▪ ดีค่ะ 
▪ ดีเยี่ยม 
▪ ดีแล้วค่ะ 
▪ ดีอยู่แล้วมีการแจ้งทาง e-mail 
▪ ต้องการให้ส่งใบเสร็จที่ บุคคลเดียวกันหรือแผนกเดียวกัน 
▪ ถูกต้อง ตรงเวลาดมีากครับ 
▪ ถูกต้อง รวดเร็ว ทันใจ 
▪ น่าจะเร็วกว่านีไ้ดเ้มื่อเทียบกับหนว่ยงานอ่ืนเช่น สวทช. 
▪ บริการดมีากอยู่แล้ว 
▪ บริษัทไดร้ับเอกสารโอนเงินทางอนิเตอร์เนต็ทุกครั้ง แต่ปี2565 เดือน 8 ไม่ไดร้ับเอกสารแจ้ง ทำให้การออกใบเสร็จแก่

ทางมหาวิทยาลัยล่าช้า 
▪ บางครั้งไมไ่ด้รับอีเมลแจ้งการโอนเงินจากมหาวิทยาลยั ทำให้ไม่สามารถทราบได้ว่า เงินที่ไดร้ับโอนมาจากไหน 
▪ ใบหักณที่จ่ายน่าจะแนบมาพร้อมอีเมล์แจ้งการโอนเงิน เพราะจะไดส้ะดวกดีกว่าส่งให้ทางไปรษณีย์ (เพราะบางท่ี

สำนักงานกับท่ีอยู่ในใบกำกับภาษไีม่ใช่ทีเดียวกัน) 
▪ เป็นระบบ และตามกำหนด lead time ดีแล้วค่ะ 
▪ พึงพอใจ ที่ในการบริการที่รวดเร็ว 
▪ มีข้อเสนอแนะคือ ในกรณีที่เดือนไหนไมส่ามารถโอนได้ เนื่องด้วยไมว่่ากรณีจากเหตูใดๆ รบกวนแจ้งลว่งหน้า 7-10 

เพื่อจะไดส้ามารถเตีรยมตัวรับกับการที่ไมม่ีเงินเข้า 
▪ ไม่มีคะ่ ดีมากอยู่แล้วค่ะ ตรงเวลา เอกสารตา่งๆส่งเข้าเมลทุกครั้ง ช่ืนชมการทำงานของหน่วยงานท่านมาก 
▪ รวดเร็วด ี
▪ รวดเร็วตรงเวลา ไมยุ่่งยาก 
▪ ระบบปัจจุบันสะดวกและดีอยู่แล้ว 
▪ ระยะรอคอยค่อนข้างนาน (มากกว่า _30 วัน ) หรืออย่างน้อยควรมกีารแจ้งให้ทราบระยะเวลาที่จะใช้ในกระบวนการ

โอนเงินทั้งหมดให้ทราบด้วย 
▪ ส่ง SMS บอก 
▪ ส่งอีเมล์แจ้งกำหนดการโอนเงินจะเป็นประโยชน์ยิ่งขึ้นค่ะ 
▪ สะดวก รวดเร็วและตรงกำหนดเวลา คาดหวังว่าจะไดร้ับบริการที่ดีเช่นนี้ต่อไป 
▪ สะดวกมากคะ 
▪ อยากให้แจ้งการโอนเงินทางอีเมล ์
▪ อยากให้ทำการโอนเงินตามกำหนดที่ตกลงซื้อขายกัน 
▪ อยากให้ไม่หักค่าธรรมเนียมธนาคาร 
▪ โอนเงินตรงเวลา ไมล่่าช้า 
▪ โอนเงินภายใน 7 วัน 
▪ โอนผ่านธนาคาร และมี email แจ้งพร้อมช่ือ เบอร์โทร  ถือว่าข้อมูลครบถ้วน และสะดวกต่อการประสานงานแล้วค่ะ 
▪ โอนพร้อมส่งใบหักภาษี ณ ท่ีจ่ายให้คะ 
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2.บริการรับชำระเงินผ่านช่องทางการชำระเงินต่าง ๆ (ค่าลงทะเบียนเรียน, ค่าบริการต่าง ๆ) 
ผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวัง 
อาจารย ์ ▪ job well done 

▪ ความรวดเร็วจะแข่งขันได้ค่ะ 
▪ ด ี

นักศึกษา ▪ ควรรวดเร็วกว่านี้ เพราะนักศึกษายังไม่มรีายได้ ควรเบิกเงินไดเ้ร็วกว่านี้ 
▪ มีการแจ้งเตือนล่วงหน้า 

บุคลากรภายใน ▪ การเบิกจ่ายล่าช้า พนักงานเจ้าหนา้ที่ไม่มีความกระตือรือร้น ควรได้รบัการปรับปรุงอย่างเร่งด่วน 
▪ ขอให้คงคุณภาพการทำงานไว้เช่นนี้ตลอดไป 
▪ บริการเป็นที่พอใจ 

บุคคลภายนอก/
บริษัท ห้าง ร้าน 

▪ คาดหวังปรับปรุงเรื่องระยะเวลาการชำระเงินการอนุมัติที่รวดเร็วกว่านี้ 
▪ ช่องทางที่หลากหลาย 
▪ ด ี
▪ ดีค่ะ 
▪ ดีมากค่ะ 
▪ ดีเยี่ยมแต่โปรดระบุเลขท่ีINVด้วย 
▪ ดีแล้ว 
▪ ดีแล้วค่ะ 
▪ ดีอยู่แล้ว 
▪ ได้รับชำระที่เร็วขึ้น 
▪ ได้รับเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ยืนยันทันทีท่ีชำระเงิน 
▪ ถ้าปรับลดค่าโอนได้ จะขอบคณุมากค่ะ 
▪ สะดวกในการรับเงินโอนผ่านธนาคาร 
▪ อยากให้กำหนดรอบในการโอนชำระค่าสินค้า 

 

3.บริการขอเอกสาร (เช่น ใบเสร็จรับเงิน, หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย, หนังสือรับรองอ่ืน ฯ) 
ผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวัง 
อาจารย ์ ▪ กฏระเบียบเยอะ 

▪ เคยใช้บริการแล้วช้ามาก ข้ามปีงบภาษีไปแล้ว และเอกสารไม่แม่น 
นักศึกษา ▪ บางทีไม่ได้ส่งเมลสลิปมาให้ครับ 

▪ มีการส่งเอกสารครบ 
บุคลากรภายใน ▪ ขั้นตอนมีความยุ่งยากซบัซ้อนเล็กน้อย ควรแสดงให้ชัดเจน 

▪ ความรวดเร็วและถูกต้องของเอกสารที่ไดร้ับ  
▪ ได้รับหนังสือรับรองการหักภาษลี่าช้า  
▪ ใบหักภาษี ณ ท่ีจ่าย ปีนี้ไม่ได้มาพกัใหญ่แล้ว เมื่อถามไปท่ีผูจ้ัดทำไดร้ับคำตอบว่า เจา้หน้าท่ีมไีม่เพียงพอ 
▪ วิธีการดำขอเอกสารดูจากท่ีใด 
▪ อยากให้มีขั้นตอนและเอกสารทั้งหมดให้ดาวโหลดได้เลยจากเว็ปไซต์ เพื่อท่ีผู้ขอเอกสารสามารถเตรียมเอกสารทุก

อย่างได้เองล่วงหน้า และสามารถกะระยะเวลาขอเอกสารได้อย่างมปีระสิทธิภาพ บางครั้งเอกสารใช้เวลามากกว่าท่ี
คาดการณ์ไวเ้นื่องจากไม่ทราบขั้นตอนมาก่อน 
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บุคคลภายนอก/
บริษัท ห้าง ร้าน 

▪ ระบบการโอนเงิน โดยการบริการโอนผ่านธนาคารแล้ว  หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจ่าย สมควรจะให้บริษัทฯ 
พิมพ์เอกสารจากจากหน้าเว็บของกองคลังเอง 

▪ การจัดส่งหัก ณ ท่ีจ่าย ดีคะ่ 
▪ ครบถ้วนและถูกต้อง จะทำให้การดำเนินการต่างๆได้รวดเร็วยิ่งข้ึน 
▪ ควรมีหน่วยกลางที่สามารถตอบคำถามและขอเอกสารไดเ้ลย  (one stop service) 
▪ ใช้เวลานานเช่นกัน หากสามารถดำเนินการได้รวดเร็วกว่านี้น่าจะดมีาก ๆ เลยคะ่ 
▪ ด ี
▪ ได้รับเอกสารครบทุกครั้งและรวดเร็ว 
▪ ต้องมีระบบในการจัดส่งให้รวดเร็ว  
▪ ตามเอกสารยากมาก 
▪ เตรียมพร้อม รวดเร็วดีครับ 
▪ น่าจะมีให้ดาวน์โหลดตั้งแตไ่ด้ใบโอนเงิน 
▪ แนะนำให้หน่วยงานรับ ใบเสร็จพร้อมกับใบกำกับภาษี +แล้วมีระบบส่งหักณที่จ่ายทางemail เหมือนระบบแจ้งโอน

เงินผ่านemail -จุฬาลงกรณ์มหาวทิยาลัยเรียกใบเสร็จพร้อมใบกำกับ +ส่งหักณที่จ่ายทางemail ค่ะ 
▪ ในกรณีที่ยังไมไ่ดร้ับเอกสาร หรือเอกสารหาย อยากให้ขอหนังสือรับรองการหัก ณ ที่จ่าย ผ่านทางระบบออนไลน์ได้ 

เนื่องจากบางครั้งอาจจะไม่สะดวกในการเดินทางเข้าไปติดต่อที่มหาวิทยาลัย 
▪ บางทีเอกสารที่รอส่งมาทางบริษัท ก็ มีความล่่่าช้า 
▪ เป็นระบบดีอยู่แล้วคะ่ 
▪ เพิ่มช่อการขอเป็นทางออนไลนไ์ดส้ะดวกมากยิ่งขึ้น 
▪ ไม่มีคะ่ ดีเยีย่มอยู่แล้ว 
▪ รวดเร็ว มีเวลากำหนดแน่นอน 
▪ รอหนังสือรับรองการหักภาษีของปี 2565 ซึ่งยังไม่สิ้นปี 
▪ ระยะเวลาในการรอเอกสารที่ขอไป ขอให้ได้รับเร็วที่สุด 
▪ ล่าช้ามากค่ะ ในการติดต่อขอรับใบหัก ณ ท่ีจ่าย 
▪ ส่งหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจ่ายช้ามาก อยากให้ส่งภายในเดือนท่ีชำระเงินหรือไม่เกิน 1 เดือนนบัจากวันที่ชำระ

เงิน 
▪ หนังสือรับรองการหักณภาษี ณ ท่ีจ่าย น่าจะเป็นรูปแบบอิเล็กทรอนกิส์ คู่ค้าจะได้ปริ้นเองไดไ้มต่้องส่งปณ.ให้จะได้

สะดวกทั้ง2ฝ่าย 
▪ หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย น่าจะจัดส่งให้คู่ค้าทางอีเมล โดยเป็น  PDF File เพื่อความรวดเรว็ และประหยัด

ค่าใช้จ่ายในการจัดส่ง 
▪ หลังจากโอนเงินแล้วควรจัดส่งหัก ณ ท่ีจ่าย กลับให้ทุกครั้ง 
▪ อยากให้ส่งใบหัก ณ ท่ีจ่ายให้เร็วกว่านี ้
▪ อยากให้ส่งหนังสือหัก ณ ท่ีจ่าย ให้กับบริษัทเร็วข้ึน 
▪ เอกสารส่งมาค่อนข้างช้าค่ะ อยากให้ไม่เกิน 7 วัน หลังจากชำระเงินแล้ว 
▪ โอนแล้วแจ้งค่ะ 
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4.บริการรับเข้า-ส่งออกเอกสาร (เช่น เร่ืองเบิกจ่าย, สัญญายืมเงิน, หนังสือทั่วไป ฯ) 
ผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวัง 
อาจารย ์ ▪ การอบมรม บุคคลากร ต้นสังกดั ที่ทำ เรื่องเอกสาร ให้ทันต่อ การเปลี่ยนแปลง แบบฟอรม์ และ ระเบียบต่างๆ จะ

ช่วยลดข้อผิดพลาด และเวลาได้มาก 
▪ ควรใช้ลายเซ็นต์อิเล็กทรอนิกส์ในเอกสารเบิกจา่ยได้ 
▪ ความรวดเร็วและถูกต้อง 
▪ จะออนไลน์ก็ออนไลนใ์ห้หมด 
▪ ต้องการทราบสถานะของเอกสาร ควรมีระบบให้หน่วยงานต้นทางทีส่่งเอกสาร สามารถตรวจสอบสถานะเอกสารได้ 

หรือมีการส่งอีเมล์รายงานสถานะ 
นักศึกษา ▪ ควรรวดเร็วกว่านี ้

▪ ตรงเวลา รายละเอียดชัดเจน 
บุคลากรภายใน ▪ การบริการที่เร็วข้ึนจากเดิม แต่อยา่งไรก็ตามยังมีความสับสนเรื่อง ตอ้งใช้ตัวจริงหรือสแกนเอกสาร ยังไม่แน่ชัดว่า

แบบไหนที่ดีกว่า หรือบังคับใหเ้ปน็แบบไหน 
▪ ขั้นตอนยุ่งยาก ซับซ้อน และกรอกข้อมูลซ้ำๆ ควรพัฒนาให้เป็นระบบมากกว่านี ้
▪ ควรลดเรื่องการใช้เอกสารในรูปแบบ paper รวมถึงความยุ่งยากและซับซ้อนในเรื่องเอกสารต่างๆ เช่น ในบันทึก

ข้อความกรณีทีผู่้มีอำนาจลงนามรบัรองแล้ว ก็ควรถือว่าสิ้นสุด ไม่ใช่ส่งแก้กลับไปกลับมาซึ่งทำให้เกิดความล่าช้า 
▪ ความถูกต้องและรวดเร็วของการจดัส่งเอกสาร 
▪ ช่วงหลังๆไม่ค่อยไดร้ับเลขรับคลัง ท้ังกอง 400 และ 300 และอยากให้เพิ่มรายละเอียดในอีเมล์ตอนแจง้เลขรับคลัง

ให้เจ้าหน้าที่ผู้ทำเบิกทราบ ว่าตรงรายละเอียด ใหร้ะบุว่า  ช่ือผู้รับเงินคือใคร รายการเบิกคืออะไร เช่นค่าจ้างเหมา..  
เบิกจากโครงการไหน   เหมือนกับรายละเอียดทีส่่งให้กับผูร้ับเงินค่ะ เพราะบางทียอดเงินท่ีเบิกเป็นยอดที่เท่ากัน ทำ
ให้ไม่ทราบว่าของใคร (อันนี้แจ้งในนามศูนย์) 

▪ ได้รับอีเมลต์อบรับทุกครั้งท่ีส่ง 
▪ ได้รับอีเมลเ์ลขรับคลังไม่ครบถ้วน  
▪ บางครั้งเลขรับคลัง ระบบทางเมลก็ไม่ส่งมาให้ 
▪ ใบเบิกของหน่วยงานทำให้มันง่ายกว่านั้นได้ไหมคะ 
▪ ล่าช้า 
▪ อีเมลแจ้งเลขรับคลังไมค่่อยครบ ยิง่เดือน ก.ย. ตกหล่นเยอะ 

บุคคลภายนอก/
บริษัท ห้าง ร้าน 

▪ ข้อนี้ดีค่ะ เจ้าหน้าที่ให้การบริการได้ดีมากคะ่ 
▪ ควรเป็นแบบฟอร์มทีเ่ป็นมาตรฐาน ตรวจสอบโดยเจ้าหน้าที่หลายๆฝ่าย แล้วแกไ้ขเพียงครั้งเดียว 
▪ ใช้ระยะเวลานาน 
▪ ด ี
▪ ดีแล้ว 
▪ ดีอยู่แล้วค่ะ 
▪ เตรียมพร้อมรวดเร็วดีครับ 
▪ บริษัทฯ ไม่ค่อนใช้บริการนี้เลยไมแ่น่ใจว่าเอกสารจะไปอยูส่่วนใดของหน่วยงานก่อน-หลัง และใช้เวลาเท่าไหร่  ไม่

ขอเสนอแนะ 
▪ ปฏิบัติตามระเบียบของหน่วยงานแล้วไมม่ีปัญหาทุกเรืองได้ร้ับบริการตามกำนดเวลา 
▪ ปรับปรุงเรื่อง ความรวดเร็ว 
▪ ภายใน 7 วัน 
▪ ไม่มีคะ่ ดีเยีย่มอยู่แล ้
▪ รวดเร็ว ถูกต้อง 
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▪ ส่งเอกสารมาทางอีเมลให้ทราบ 
▪ ส่งเอกสารรอบแรก เอกสารหาไมเ่จอ ส่งไปรอบท่ีสอง หลังจากน้ันเจอเอกสารรอบแรกค่ะ  
▪ ส่วนใหญ่ใช้อีเมล์ ไลน์  
▪ สะดวกและไม่ค่อยมปีัญหา 
▪ หวังว่าคงมีโอกาสได้ร่วมงานกับองค์กรดีๆแบบนีอ้ีกค่ะ 
▪ อยากให้ส่งเอกสารกันทางไปรษณยี์ได้ทุกหน่วยงาน  
▪ เอกสารเยอะ 
▪ โอนแล้ว รบกวนรีบส่งใบรับรองหกั ณ ท่ีจ่ายให้ด้วยคะ่ 

 

ตอนที่ 4 สิ่งท่ีควรแก้ไข ปรับปรุง พัฒนาในการให้บริการ 

ตารางที่ 6 สิ่งที่ควรแก้ไข ปรับปรุง พัฒนาในการให้บริการ 

ผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะ/ความคาดหวัง 
อาจารย ์ ▪ 1) ช่วยจัดหาห้องประชุมให้เหมาะสม เพื่อรองรับการเข้าไปใช้บริการ ขอคำช้ีแนะ/ปรึกษา  2) ให้เจ้าหน้าท่ีทำความ

เข้าใจในเรื่องของระเบียบและนโยบายของการเงินให้ตรงกัน เช่น การอนุโลมให้เบิกเล่มใบเสร็จเพิ่มได้ในขณะที่ระบบ 
ERP ยังไม่พร้อมใช้งาน 

▪ So far I am satisfied with all the services rendered. 
▪ การอบมรม ให้ความรู้ สร้างความเข้าใจกับ บุคคลากรต้นสังกดัในการจัดทำเอกสารขดุเบิกเป็น ประจำ จะช่วย เพ่ิม

ประสิทธิภาพ และลดข้อผดิพลาดของงานเอกสารไดเ้พิ่มขึ้น 
▪ ขอบคุณมากนะคะ ประทับใจค่ะ 
▪ ขั้นตอนจากคณะไปม. ยังช้าอยู่ 
▪ ความรวดเร็วในการเบิกจ่ายสำหรบันักวิจัย 
▪ น่าจะพัฒนาเรื่องการยื่นเอกสารการเบิกค่ารักษาพยาบาลแบบออนไลน์ได้ 
▪ เป็นต้นแบบท่ีดีมากๆ หน่วยงานอืน่ควรมาเรียนรู้และนำไปปรับใช้ 
▪ ไม่ต้องหักค่าธรรมเนียม 
▪ ลดเวลาในการเบิกจ่าย และ เพิ่มความสะดวกสบายในการซื้อของผ่านช่องทางออนไลน์ เช่น Shopee, Lazada 

เนื่องจากบางครั้งการซื้อของผ่านช่องทางออนไลน์ถูกกว่าการซื้อจากร้านค้า 
▪ อยากให้ปรับค่าจ้างให้ด้วยครับ 13 ปีแล้ว ยังได้เท่าเดิม 

นักศึกษา ▪ All the services provided are perfect 
▪ ควรมีความชัดเจนในการโอนเงินแต่ละเดือนให้นักศึกษาผู้ช่วยสอนมากกว่านี้ครับ 
▪ ควรมีความรวดเร็ว 
▪ ตรงต่อเวลา 
▪ ต้องส่งสลิปทุกครั้งแน่นอนครับ 
▪ ระยะเวลา ความรวดเร็วในการโอนเงินมีความลา่ช้า กรณีเกดิความล่าช้าไมม่ีการแจ้งล่วงหน้าท่ีชัดเจน รวมถึง

ระยะเวลาในการจ่ายเงินไม่ชัดเจน 
▪ อยากให้แจ้งว่า เงินท่ีโดนหักไปนี้คอื หักอะไร หักค่าส่วนต่างอะไร สง่รายละเอียดให้ชัดเจน 

บุคลากรภายใน ▪ อยากให้สำนักงานคลังช่วยปรับปรงุการให้บริการของเจ้าหนา้ที่บางท่าน โดยส่วนรวมนั้นต้องค่อนข้างให้บริการ/และมี
คำแนะนำท่ีดีมากหลาย ๆ ท่าน แต่เมื่อเจอเจ้าหน้าที่ท่านนั้นที่ไม่เตม็ใจในการบริการและให้คำแนะนำแก่หน่วยงาน
อื่น ๆ โดยมีคำพดูที่ไมเ่หมาะสมหรือคำพูดที่ไมด่ี อยู่เสมอ และไมส่ามารถเตม็ใจในการให้คำปรึกษาแกห่น่วยงานเลย 
อยากให้มีการตเิตือน เพื่อปรับปรงุการทำงาน 



13 
 

▪ 1. การตรวจสอบชุดเบิก อยากใหม้ีมาตรฐานการตรวจเดียวกัน ในแต่ละกองทุน 2. ความเตม็ใจในการให้บริการเวลา 
user มีข้อสงสยั เช่น เด็กใหม่ ๆ ที่เพ่ิงมาเริ่มทำงาน อยากให้แนะนำด้วยความเต็มใจ 3. บางกองทุน งานอาจจะเยอะ 
เลยทำใหล้่าช้า อยากให้มีการบริหารจัดการภายในท่ีสามารถทำให้งานเบิกจ่ายรวดเร็วข้ึนได้ 4. ควรมคีูม่ือการใช้งาน 
D365 ฉบับให้ user สามารถทำงานได้จริง จะได้ลดเวลา การนัดอบรมเป็นรายครั้ง คิดว่า user ส่วนใหญ่ สามารถทำ
ตามคู่มือได้ แต่คูม่ือท่ีไดจ้ากบริษทั เป็นคู่มือที่ส่งเวลาตรวจรับงาน ทำให้ user ใช้งานยาก 5. ใบปะหน้าเอกสารเวลา
ตีกลับให้ user แก้ไข ควร highlight ข้อความที่จะให้แก้ไข หรือ ใส่เครื่องหมายถูกติ๊กหนา้ข้อที่ต้องการแก้ไข เพราะ
จะไดเ้ห็นชัดเจนวา่ให้แก้ไขอะไร สำหรับเด็กใหม่ๆ  เวลารับเอกสารจากคลัง จะได้แก้ไขได้ถูกต้อง 

▪ 1. ควรนำเทคโนโลยีมาใช้ในการดำเนินงานมากกว่านี้ เช่น โปรแกรมหรือเว็บไซต์ในการรับ-ส่ง เอกสาร 2. ควรลด
ความยุ่งยากในเรื่องการขอเอกสารลงบ้าง 

▪ 1. ควรมีเมล์แจ้งเลขรับคลังให้ผู้ทำเบิกทราบของทุกชุดที่ทำเบิก เพราะบางชุดก็มีเมล์แจ้ง บางชุดก็ไมม่ีเมล์แจ้ง 2. 
ควรมีรายละเอียดแจ้งในเมล์ว่าเลขรับคลังนี้ของโครงการไหน? จ่ายให้ใคร? (ระบุช่ือ-นามสุกล) เพราะบางมีเบิกไป
หลายโครงการ ซึ่งมยีอดเจำนวนเงินเท่ากัน 3. การตรวจเอกสารควรเป็นไปในแนวทางเดยีวกัน (ตามระเบียบ) เพราะ
ที่ผ่านมาเอกสารบางทีผา่น บางทีไม่ผ่าน ซึ่งผู้ทำเบิกทำเหมือนเดิม แต่คนตรวจเอกสารคนละคนกัน เลยทำให้ผู้ทำเบิก
สับสนเรื่องเอกสาร 4. เรื่องการใหข้้อมูลของเจ้าหน้าท่ี (บางท่าน) ไมชั่ดเจน มีการส่งต่อไปอีกหลายๆ คน  

▪ 1. อยากให้มีข้อมูลช้ีแจงให้ชัดเจนและเป็นรูปแบบเดียวกันเกี่ยวกับการเบิกจ่าย เช่น เอกสารที่ใช้ในการเบิกจ่ายแบบ
ไหนต้องใช้อะไรบ้าง (ปัญหาที่พบคือ มีการขอเอกสารประกอบการเบิกจ่ายเพิ่มเติม ให้ทำเอกสารประกอบการ
เบิกจ่ายไม่เหมือนกันท้ังที่เป็นค่าใช้จ่ายเดียวกัน ผู้ทำโครงการไมรู่้วา่การเขียนค่าใช้จ่ายแบบไหนเบิกอย่างไร ทำไม
ได้รับอนมุัติค่าใช้จ่ายจากแหล่งทุนแล้วจึงเบิก มจธ. ไม่ได้)  2. อยากให้มีระบบช่วยเหลือในการเขียนงบประมาณ
โครงการแต่ละประเภท  3. อยากให้พิจารณาปรับลดการหักค่าใช้จ่ายเข้า มจธ. ในการจ้างลูกจ้างมหาวิทยาลัยทำ
โครงการ (ปัจจุบันหัก 25% เห็นวา่มากเกินไป)  4. อยากให้สามารถจ้างลูกจ้างเหมาทำโครงการได้ (ปัญหาที่พบจาก
ข้อ 3 และ 4 คือ เมื่อลูกจ้างถูกหักค่าจ้างเยอะ เขาก็ไม่อยากรับงาน หรือจ้างลูกจ้างเหมาไม่ได้ ก็ต้องไปจ้างคนข้าง
นอก มจธ. ทำให้ขาดความคล่องตวัในการทำงานอย่างมาก) 

▪ การเบิกจ่ายคืนเงินที่ผู้วิจัยสำรองออกไปก่อน มีความล่าช้า ในส่วนการเบิกค่าสวัสดิการ หรือการจ่ายเงินยืม มีความ
สะดวกรวดเร็วด ี

▪ การสั่งจ่ายมหาวิทยาลัยควรมีความหลากหลาย 
▪ การให้คำแนะนำเอกสารการประกอบการเบิกจ่ายควรมีมาตรฐานเดียวกันไม่ใช่ขึ้นอยู่กับ จนท ผู้ปฏบิัติงาน 
▪ ควรเปลีย่นจากระบบทำด้วยมือมาเป็นระบบอตัโนมตัิ หรือปรบัให้เป็นปัจจุบันมากขึ้น เพราะระบบที่ใช้ไม่มีความเป็น

ปัจจุบัน ทำให้ใช้เวลาและความผดิพลาดสูง ซึ่งข้อมูลยังเป็นกระดาษ ตรวจสอบยาก มีความโปร่งใสนอ้ย ควรจะมีการ
นำเทคโนโลยีเข้ามาประยุกต์ใช้บ้าง 

▪ ควรมีคำแนะนำ หรือตอบข้อสอบถามให้รวดเร็วและชัดเจนกว่าเดิม 
▪ ควรมีมาตฐานการตรวจสอบเอกสารที่เหมือนกัน เพราะบางทีพบปญัหาว่า บางคนตรวจผ่าน บางคนบอกไม่ได้  
▪ ควรแสดงข้ันตอน เอกสารดำเนินการเงินต่างๆให้ชัดเจน สามารถดำเนินการผ่านระบบออนไลน์ท่ีมคีวามปลอดภัยและ

ตรวจสอบได ้
▪ เคยมีพนักงานโทรเข้ามาฝากเรื่องแจ้ง แต่พูดจาแย่มาก ไม่มมีารยาท ควรปรับปรุงด่วนคะ่ 
▪ เจ้าหน้าท่ี ใช้วาจาท่ีไม่เหมาะสม รวมถึงกริยาที่ไม่ใหเ้กียรติต่อบุคคลอื่น  ควรพิจารณาปรับปรุงอย่างยิง่ค่ะ 
▪ ในส่วนของพนักงาน ควรปรับปรุงเรื่องการตอบคำถามและการพูดคยุกับคนท่ีเข้ามาตดิต่อ ให้มีความดตูั้งใจและเต็มใจ

ที่จะตอบคำถาม ไม่ใช่เหมือนโดนบังคับมาทำงาน 
▪ บริการดีแล้ว ขอให้รักษาระดับไว้ 
▪ แบบฟอร์มเยอะมากเกิน บางแบบฟอร์มขอรวมการใช้งานได้หรือไม่ 
▪ พนักงานเจ้าหน้าที่ไมม่ีความกระตอืรือร้น เช้าชามเย็นชาม ควรไดร้บัการแก้ไขอย่างเร่งด่วน 
▪ พนักงานใส่ใจในการบริการดีมาก  แต่อยากให้มีบุคลิกในการให้บริการที่มีความสดชื่นแจ่มใส ยิ้มแยม้มากๆ ทุกคนค่ะ  

สู้ๆนะคะ  
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▪ พอใจกับการให้บริการแล้ว 
▪ มาตรฐานในการตรวจบิล ใบเสร็จ ไม่ชัดเจน บางคนตรวจผา่นบางคนตรวจไม่ผ่าน เลยไม่แน่ใจว่าควรทำแบบไหนถึง

ถูกต้องที่สุด ระบบใหม่ที่ปรับเปลีย่นมีระยะเวลาในการเตรยีมความพร้อมน้อยเกินไป เมื่อมาเร่งส่งมอบประกาศใช้งาน
ในขณะที่ทุกอย่างไม่พร้อม ควรมช่ีวง transition ที่พร้อมทั้งระบบและข้อมลูเพื่อให้การเบิกจ่ายไม่ตดิขัด 

▪ ระบบการสื่อสาร บางครั้งการแจ้งในไลน์กลุม่ บางคนก็ไมไ่ด้อยู่ในกลุ่ม เพราะไม่รู้ว่ามีกลุ่มนั้นๆ อาจทำเป็นช่องทาง 
official แจ้งข่าวสารและช่องทางในการส่งคำถาม ถ้าหากต้องการความช่วยเหลือในเรื่องนั้นๆ 

▪ เวลาเปลี่ยนเจ้าหน้าขอให้แจ้งเบอร์ใหม่ด้วยคะ่ 
▪ อยากให้มีการยื่นขอเบิกสวัสดิการโดยไม่ต้องเขียนใบเบิก สามารถทำผ่านระบบได้ 
▪ อยากให้มีผู้ที่สามารถตอบคำถามที่ถามไปได้มากกว่าหนึ่งคน เนื่องจากถ้าคนท่ีมีความรู้ไดล้างาน ก็จะไมม่ีคนสามารถ

ตอบได ้
▪ อยากให้เว็บไซต์มีข้อมูลชดัเจนกว่านี้ ว่าทำเรื่องเอกสารไหนใหต้ิดตอ่ใคร มีขั้นตอนอย่างไร ใช้ระยะเวลาโดยประมาณ

เท่าไหร่ และต้องใช้หลักฐานอะไรบ้าง และอยากให้อัพเดทเว็บไซต์อย่างต่อเนื่องด้วยเมื่อเอกสารมีการเปลี่ยนแปลง 
▪ เอกสารนับวันมีแบบฟอร์มเพิม่เยอะไปหมด  อยากให้หาระบบทท่ีลดเอกสารในการเบิกจา่ยลดลงบ้าง  

บุคคลภายนอก/
บริษัท ห้าง ร้าน 

▪ 1.ความรวดเร็วในการตรวจและเบกิจ่ายเงินให้กับผู้ขอเบิกจ่าย  2.ความชัดเจนในข้อมูลเพื่อเตรียมเอกสารแนบได้
ครบถ้วน 3.การให้บริการด้วยรอยยิ้มและเตม็ที่ เต็มใจ 

▪ 1.ลดขั้นตอนการเบิกจ่าย เช่น ขอเอกสารเพียงครั้งเดยีว แล้วใช้การบันทึกในระบบนำจ่ายเงิน 2.ควรสง่ใบภาษีหัก ณ 
ที่จ่าย ภายใน 1 เดือน หลังจากโอนเงิน เนื่องจากอาจทำให้ผู้ถูกหักภาษีสับสนได ้

▪ กรอบวงเงินในการขออนุมัติค่อนข้างน้อย 
▪ กรุณาตรวจสอบเอกสารแจ้งการชำระเงินทางอินเตอรเ์น็ตทุกครั้ง  
▪ การให้ข้อมูลการบริการ และการติดต่อสื่อสาร การมรีูปแบบมาตรฐานในการให้บริการที่ชัดเจน  
▪ ควรจะมีการส่งอีเมล์ แจ้งเมื่อมีการโอนเงิน  
▪ ควรปรับระยะเวลาการเบิกจา่ยเงินภายใน 1 week  
▪ ควรมีชื่อ และเบอร์โทรศัพท์ของผูส้่งมาให้ทราบด้วยคะ 
▪ ความชัดเจนของกทรติดต่อสื่อสาร contact ของแต่ละหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง 
▪ เคยสนทนากับเจ้าหน้าท่ี แต่พูดจาไม่ดมีากๆเลยคะ่ เราถามด้วยความไมรู่้แต่ทางนั้นก็ตอบกลบัแบบส่งๆมาให้แบบนี้

น่าจะต้องปรับปรุงสักหน่อยนะคะ 
▪ จัดส่ง หัก ณ ท่ีจ่าย มาพร้อมกับอเีมลเ์ลยจะได้สะดวกในเอกสารว่าได้รับแน ่ๆ 
▪ ชำระเร็วยิ่งข้ึน 
▪ ณ ขณะ มปีระสิทธิภาพดี เป็นท่ีพึงพอใจอยู่แล้วค่ะ 
▪ ดอียูแ่ล้วค่ะ 
▪ ดีค่ะให้ได้มาตรฐานยิ่งขึ้นไปนะคะ 
▪ ดีแล้ว ครับ 
▪ ติดต่อบุคคลภายในองค์กรให้ได้ง่ายขึ้น เพื่อสอบถาม 
▪ ถ้าปรับลดค่าธรรมเนียมโอนเงินได ้จะขอบคุณมากค่ะ 
▪ ทางบริษัทฯขอน้อมรับเเละขอบคณุการให้บริการที่ดีท่ีสุดให้กับบริษัทของเรา 
▪ ทุกอย่างดีมากค่ะ 
▪ เนื่องจากเพิ่งเริ่มทำงานให้กับโครงการ ยังไม่พบอะไรมาก 
▪ เบอร์โทรศัพท์ของมหาลัยตดิต่อยากมาก  
▪ ปัญญาที่เจอเป็นสถานการณ์ช่วงโควิด แต่ยังไดร้ับการบริหารที่รวดเร็วทันใจอยู่ ต่อไปคาดวา่การทำงานท่ีบ้านหรือใน

สถานการณ์ฉุกเฉนตา่งๆทาง มจธ. คงพัฒนาระบบไดเ้ร็วมากยิ่งๆขึ้นไป 
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▪ พนักงานบางคนไม่พร้อมให้บริการ  เมื่อสอบถามข้อมลูมีชักสหีน้าไม่พอใจ พูดประชด แสดงอาการไม่พอใจ
ผู้รับบริการที่ถามข้อมลู  ให้รอนานโดยไม่ชี้แจงสาเหตุของความลา่ช้า เน้นว่าบางคนแค่น้ันและเป็นคนเดิม ๆ แตส่่วน
ใหญ่ให้บริการในระดับด ี

▪ พึงพอใจในการให้บริการของสำนกังานคลัง มจธ.  
▪ ไม่มีความเห็นเพราะสถาบันมีการพัฒนาทุกด้านมาตลอด. 
▪ ไม่มีคะ่ ยอดเยี่ยมอยู่แล้ว 
▪ ระยะเวลาในการดำเนินการแตล่ะขั้นตอนเท่านั้นค่ะ นอกนั้นดีมากเลยค่ะ 
▪ ส่งเอกสารรอบแรก เอกสารหาไมเ่จอ ส่งไปรอบท่ีสอง หลังจากน้ันเจอเอกสารรอบแรกค่ะ  
▪ ให้รักษาระดับมารตฐานนีไ้ปเรื่อย ๆ และให้ดยีิ่งข้ึนไป 
▪ อยากให้ดำเนินการเร็วกว่านี้ เรื่องเอกสารและค่าใช้จ่ายทีต่้องจ่ายบคุคลภายนอก 
▪ เอกสารเยอะเกินไป 

 

 


